
1. Όταν αρχίζει να μειώνεται το οριακό προϊόν (MP) αρχίζει να μειώνεται και το
συνολικό προϊόν (Q).

2. Όταν το οριακό προϊόν (MP) είναι μικρότερο από το μέσο προϊόν (AP) τότε το
μέσο προϊόν (AP) συνεχώς αυξάνεται με την αύξηση της εργασίας.

3. Το συνολικό προϊόν (TP) λαμβάνει τη μέγιστη τιμή του όταν:
α) το μέσο προϊόν (AP) είναι ίσο με το οριακό προϊόν (MP)
β) το μέσο προϊόν (AP) παίρνει τη μέγιστη τιμή του
γ) το οριακό προϊόν (MP) παίρνει τη μέγιστη τιμή του
δ) το οριακό προϊόν (MP) παίρνει την τιμή μηδέν

4. Ο νόμος της φθίνουσας απόδοσης αρχίζει να ισχύει όταν:
α) το μέσο προϊόν γίνεται μέγιστο
β) το οριακό προϊόν γίνεται μέγιστο
γ) το οριακό προϊόν γίνεται μηδέν
δ) το μέσο προϊόν είναι ίσο με το οριακό προϊόν

5. Ποιο από τα παρακάτω μειώνεται συνεχώς καθώς αυξάνεται η παραγωγή:
α) το συνολικό κόστος
β) το σταθερό κόστος
γ) το μέσο μεταβλητό κόστος
δ) το μέσο σταθερό κόστος

6. Να συμπληρωθούν τα κενά του παρακάτω πίνακα:

Q VC MC

100 1.000 -

120 1.500 ;

150 1.800 ;

6.1 Πόσο θα αυξηθεί το κόστος της επιχείρησης αν αυξηθεί η παραγωγή της
από τις 100 στις 130 μονάδες;

6.2 Έστω πως η επιχείρηση παράγει 120 μονάδες. Αν μειώσει το κόστος της
κατά 5% τότε να βρεθεί το νέο επίπεδο παραγωγής της επιχείρησης.



7. Να συμπληρωθούν τα κενά του παρακάτω πίνακα:

L Q MP

50 1.000 -

60 1.500 ;

70 1.800 ;

7.1 Αν η επιχείρηση αυξήσει την παραγωγή της από τις 1.200 στις 1.650 μονάδες
προϊόντος, να βρεθεί ο αριθμός των παραπάνω εργατών που πρέπει να προσλάβει η
επιχείρηση.


